

会客厅
真诚讲述沙澧文明故事



王培：把青春奉献在维稳处突一线

■本报记者 姚晓晓
实战训练永不言弃，他是同事眼中的战训尖兵；惩凶除恶不避难，他是罪犯畏惧的“拼命三郎”。他叫王培，现任市公安局特殊警务支队二大队大队长。

7月5日，记者见到王培时，他刚安排完队里的工作。他有一张端正的脸庞，眉宇间全是刚毅。

王培告诉记者，特殊警务支队承担着处突防暴、维护辖区治安秩序、及时制止犯罪行为、参加处置灾害性事故等重要职责。

“入警二十多年，练就了我不服输的性格。不管啥工作，我既然干了，就得尽最大的努力干好。”王培告诉记者，要想一招制敌，就必须把自己锤炼成业务尖兵。

凭着不服输的劲头，王培逐渐成长为我市特警队伍中的一名尖兵。2011年6月，王培入选省公安厅90人集训队，备战全国公安机关首届警务实战教官技能比武。

王培说，集训队里精英云集，可最终参加全国比武的仅有10个名额。成绩并不拔尖但永不屈服的王培，开始对自己进行魔鬼训练。集训时间一个半月，共有六项考核科目，其中三项是个人科目。王培每天坚持高强度、超负荷的体能和技能训练，同时注意观察战友的优势，不断学习补短板。

“可能总体上我是最快的，但在某些细节、某个动作上，战友还是有优势的。我就把这些动作全部汇集到一起，多加练习。”王培说。

最终，王培以武器操作第一名和理论考试第一名的成绩，成功入选河南公安机关首届警务实战教官比武中，他被公安部授予“全国公安机关全能警务实战教官”称号。

特警是公安队伍的尖刀和拳头，要时刻做好上“战场”的准备。2018年10月28日，市区一家银行发生嫌疑人劫持人质事件。接到出警指令后，王培立即带领队员赶赴现场。一名嫌疑人手持一把剪刀，架在银行女保安的脖子上。在谈判无果的情况下，王培提出用自己替换人质。嫌疑人要求王培将手脚绑紧，一个人蹦着来替换人质。王培蹦着来到嫌疑人跟前，趁其分神之机，果断扑向嫌疑人，成功解救了人质。人质得救

了，但王培在搏斗中左眉骨处严重受伤，鲜血染红了警服。

“说实话，当时第一时间我就想到了家人，想到了我的两个孩子，但职责所在，我不能退缩。我是一名党员，关键时刻必须把群众的生命放在第一位；我还是一名警察，救人是我的职责。”王培说。

从警以来，王培忠诚履职，把青春奉献在维稳处突一线。因成绩突出，他被党中央、国务院授予全国“人民满意的公务员”称号，被公安部授予“二级英雄模范”“全国公安机关全能警务实战教官”荣誉称号，荣立个人二等功1次、三等功5次，被评为河南省优秀共产党员、河南省先进工作者、河南省优秀人民警察等。2018年12月，王培入选“中国好人榜”。

小区里的“热心肠”

■本报记者 于文博
通讯员 李爱红
帮忙接收快递、招待客人、照顾残疾人……在市区居民路铁路小区，居民们一提起户胜利就称赞不已：“那是一个‘热心肠’。不管谁有事，只要喊他，他就来帮忙。”

7月9日，在铁路小区，记者见到了户胜利。70岁的户胜利身体硬朗，说话中气十足。“铁路小区建于1997年，有居民200多户。我是小区的‘外来户’。”户胜利说。

“外来户”户胜利2002年来到铁路小区做门卫工作。因为工作认真，待人热情和善，他和小区居民日渐热络起来。很多居民出入小区时，都会和他打招呼、聊两句家常。

户胜利在门卫室准备了茶水，遇到在门口玩耍的居民、小区打扫卫生的环卫工人等，他就主动邀请他们到屋内歇歇脚、喝口茶。“他待人真诚、热情。有一次，有个亲戚来我家做客，不凑巧我们一家人都不在家，只能让亲戚在外面等一等。胜利哥了解情况后，就让我亲戚到门卫室歇息，还陪他聊天。”居民李女士对记者说。

利就送到家中。

2020年，户胜利被调到小区车子棚看管车辆。不管是做门卫，还是看管车辆，户胜利一天里的大多数时间都待在小区内，因此对小区内发生的许多事情都一清二楚，总能在一些居民需要帮忙的时候伸出援手。

有一年春节，独自在家的小来（化名）突发脑溢血，救护车到达小区后却无法联系到小来。户胜利带领医护人员找到小来家，却叫不应小来。户胜利设法打开大门后，发现小来晕倒在地，赶紧帮助医护人员将小来从五楼抬到救护车上。由于救治及时，小来脱离了危险。他的家人事后专门向户胜利表达了谢意。户胜利表示：“人命关天，遇到这种事，谁都会这么做的。”

铁路小区是一个老旧小区，楼层最高有五层，没有电梯。每次有患病居民下楼不便时，户胜利就会主动帮忙，将他们搀扶或背到楼下。

“能为居民做一些力所能及的事情，我心里很高兴。”户胜利说。



时间久了，居民们对户胜利越来越信任，很多快递都委托他接收。对大家的快递，户胜利总是精心保管，从未出过差错。有时，一些居民的快递体积大、不好搬运，户胜利就帮他们搬运。60多岁的王先生一只手有残疾，拿快递不方便。只要看到他的快递，户胜

“家·驿站”家庭教育公益项目启动

本报讯（记者 郭勇睿）近日，市妇联与2024年“家·驿站”家庭教育公益项目承办方进行集中签约并开展专题培训，拉开了该项目正式启动的序幕。

2022年7月，为推进《中华人民共和国家庭教育促进法》的宣传和落地实施，健全织密全市家庭教育指导服务网络，市纪委监委、市文明办、市妇联、市教育局联合启动实施了“家·驿站”家庭教育公益项目。两年来，累计开展公益活动1000余场次，使3万多个家庭受益，受到社会各界

广泛好评。该项目先后被评为河南省全国科普日优秀特色活动、漯河市优秀志愿服务项目。

为推动该项目高质量、规范化运行，市妇联通过公开招募、方案初筛、资格审查等工作流程，最终确定市新华书店、市家庭教育研究会、市巾帼志愿者协会等为2024年“家·驿站”家庭教育公益项目承办方，分别负责开展“亲子研学成长营”活动、“家庭教育有爱更有方法”宣讲活动、“字在漯河 食全食美”亲子欢乐汇活动、小小科学“家”活动。



7月10日，西城区新城办月湾湖社区新时代文明实践站的“暑小弟”公益课堂正式开课。 本报记者 姚晓晓 摄



7月10日，源汇区顺河街街道东大街社区联合城发城市服务科技（漯河）有限公司在辖区开展垃圾分类宣传。 本报记者 孙震 摄

让爱心助力贫困学子圆梦

■王晓景
“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季近日启动。这是漯河日报社举办的大型公益活动，自2011年起已连续举办13年，帮助600多名贫困学子圆了大学梦。

不让一个学子因家庭经济困难而失学，一个有爱的动态，一群有爱的人的坚守——“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”已经成为漯河闪亮的公益名片。活动中，记者多次冒着酷暑深入品学兼优的贫困学子家中，采访他们克服困难、顽强拼搏的励志故事，以及对未来的期许和打算。人与人之间的关系，因为这样一个活动产生了连接，以点连

成线，由线连成面，在社会上传递着温暖和爱。

拳拳爱心点燃希望之光，片片真情托举明日朝阳。高考一结束，便有很多热心市民纷纷致电报社，表示愿意为贫困学子尽一份微薄之力。其中，爱心人士王芳连续多年资助贫困学子，表示今年还要继续资助一名贫困学子；爱心人士付先生表示，今年将继续资助两名贫困学子。从普通群众到爱心团体，每一个

人都在力所能及的范围内助力贫困学子圆梦。

在追逐梦想的道路上，有疾风骤雨，也有孤夜寂寥。或许面对大学录取通知书时，有学子正为家庭经济困难而担忧。但请相信，总有温暖的光照亮前行的路。希望受到资助的贫困学子，能自强不息、奋发进取，努力克服遇到的各种困难，用知识改变命运，用奋斗书写青春，用热忱回报社会。

生活中没有人是孤岛，在大海里独踯；每个人都像一块小小的泥土，连接成整个陆地。今天的受益者，明天也可能成为资助者。让我们共同努力，不断将爱和温暖在沙澧大地传递下去。



电动车“挤进”车位 汽车想走难“脱身”

■文/图 本报记者 齐国霞
“我的车停在车位上，可是车前硬‘挤进’一辆小型电动四轮车，导致我的车开不出来。”7月10日下午4时许，市民张先生打电话向记者反映。

接到张先生的电话后，记者从市区岷江路与嵩山东支路交叉口往东走了30米左右看到，岷江路道路南侧的停车位上停满车辆，一些没有找到停车位的小型电动四轮车硬挤在车位空隙间。

记者看到，市民张先生的汽车停在车位上，由于前面的汽车停得靠



一辆挤停在两辆汽车中间的小型电动四轮车。

前，在两个车位间留有一小点空间。而就是这么一点空间，竟然“挤进”一辆小型电动四轮车。

张先生公司的办公室就在道路北侧的写字楼上，平时他都是把车停放在岷江路的车位上。他说：“下午着急出去办事，过来开车的时候发现车前面有辆小型电动四轮车直接挨着我的车头停。因为车后没有倒车距离，所以现在车开不出来。”

记者看到，停在张先生汽车前面的小型电动四轮车操控台上没有留下联系电话，无法联系车主。无奈之下，张先生只好乘出租车离去。

记者又在附近的会展路、嵩山东支路、岷江路和嵩山路走访。在建业·壹号城邦二期南门口附近、嵩山东支路与岷江路交叉口东侧等地，记者看到多处停车位上“挤进”小型电动四轮车。

随后，记者把这些情况反馈给城管部门。城管部门工作人员表示，将向领导反映这种挤占停车位的情况，待研究后进行治理。

气象科普进社区

7月10日上午，市气象局科普专家走进召陵区天桥街道滨河路社区，开展气象科普进社区活动。

活动现场，漯河市首届首席科普专家、市气象学会秘书长程云峰围绕漯河地理特征和气候概况、主要气象灾害种类、暴雨预警信号解读及防御指南等，用通

俗易懂的语言向社区干部群众作了科普宣传，并对群众提出的问题进行现场解答。

此次活动旨在引导居民学习气象知识，关注气象灾害防御，增强公众防灾减灾意识，提升公众应对气象灾害的能力。

张运国 冀涛



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行



丹江路与翠华山路交叉口向东约50米路北，围挡广告布破损。



东山东支路与嵩山路交叉口向北约150米路东，绿化带有垃圾。



金山北路与嵩山路交叉口向南约100米路西，森林湖小区门口积存渣土。



洋河路与燕山路交叉口向西约30米路南，人行道雨水篦子破损。